
Školčas 2025



Zákaz mobilních telefonů
Tento školní rok pro nás začal velkou novinkou. Ve školním řádě se totiž objevil zákaz používání mobilních telefonů
v prostorách školy. Naši redakci napadlo se zeptat paní ředitelky Tiché na to, jak se škola po zákazu změnila. Pojďme
se na to podívat!

Co Vás vedlo k zákazu mobilních telefonů?
Asi studie, která potvrdila to, že jsou žáci na mobilech 24/7 a mělo
by se to omezit. Tak se o to snažíme alespoň tady ve škole. A navíc
si děti mezi sebou bez mobilu více povídají. 
Nemůže to být nebezpečné? To, že si žáci budou muset hledat
zábavu jinak?
No neříkám, že to nebezpečné není, ale s učiteli doufáme, že žáky
nic špatného nenapadne. 
Vidíte rozdíl na škole a žácích po zakázání mobilních telefonů?
Ano, vidím jednak, že spolužáci víc a častěji mluví, místo aby seděli
u telefonů a jednak vymýšlejí aktivity, které nejsou vždycky takové,
jaké bych si představovala, ale to, že spolu mluví, je pro mě moc
důležité.
Platí zákaz i v šatnách?
Ano, platí a někteří to asi nechápou, ale budeme jim to častěji
připomínat.
Snažíte se i vy nějak omezit čas na telefonu?
Vždycky, já nemám ráda být pořád na telefonu. Mám pocit, že mě to
okrádá o čas, který můžu využít užitečně a do hodin si ho beru jen
úplně výjimečně.
Čemu by měl zákaz telefonů pomoci?
Chtěla bych, aby žáci hledali jiné cesty komunikace. Aby spolu
mluvili a sdíleli spolu úplně jiné aktivity. Třeba hráli deskové hry
nebo něco takového. A hlavně mi jde i o zdraví žáků, protože pořád
koukáme do monitorů a modré světlo je vlastně všude kolem nás, to
mozku hrozně ubližuje.
Kolik jste doteď telefonů zabavila?
Asi šest mobilů.

Napiš/nakresli do mobilního telefonu to,
na co ho nejčastěji používáš

Učitelský kvíz
Poznej o jaké dva učitele jde. Tvoje nápověda jsou vždy čtyři obrázky. Odpovědi se dozvíš na konci tohoto čísla. 

Zpráva z redakce
Drahý čtenáři,
vítáme tě u čtení tohoto čísla našeho časopisu Školčas. V našich redaktorských řadách je stále místo, takže kdyby
ses chtěl na příštím čísle podílet i ty, tak sleduj nástěnku naproti sborovně.



Výlet do Katalánska 
Tento říjen se vybraní žáci druhého stupně spolu s paní Jedelskou, Kleiblovou a Jedelskou vydali do španělského
Katalánska. Abyste věděli, proč se příště na výlet do Španělska přihlásit, máme pro vás itinerář.

1. den
Po dlouhé cestě jsme konečně dorazili do Barcelony. Prošli jsme si historické centrum a obdivovali Gaudího stavby
– slavnou Sagradu Famílii i park Güell, odkud byl nádherný výhled na město i moře. Večer jsme se ubytovali v
hotelu, který nám po zbytek pobytu sloužil jako zázemí.

2. den
Ráno jsme vyrazili do Figueres, rodiště Salvadora Dalího. Navštívili jsme jeho jedinečné muzeum, které působilo
jako umělecký labyrint. Odpoledne jsme se přesunuli do Girony, kde jsme si prohlédli gotickou katedrálu a malebné
uličky města.

3. den
Další den byl zasvěcen výletu na horu Montserrat. Cesta ke klášteru s černou Madonou stála za to – výhledy do
krajiny byly úžasné. Odpoledne jsme si užili odpočinek u moře, procházku po pláži i koupání.

4. den
Poslední den jsme znovu zamířili do Barcelony. Navštívili jsme stadion Camp Nou, muzeum FC Barcelona a na
závěr i mořské akvárium, kde jsme pozorovali žraloky, hvězdice i tučňáky.
Domů jsme se vraceli unavení, ale plní zážitků ze Španělska.



English task to Can you help
me find my
daughter?Paní učitelka Kouřilová má vyzvednout svoji dceru. Ovšem místo přesného

místa jí Káťa poslala popis cesty v angličtině. Asi proto, že právě její
maminka angličtinu učí. Pomoz paní Kouřilové Káťu najít tak, že do
nakreslené mapy zaznačíš její trasu. Nakonec zakroužkuj cíl. 

Miss Kouřilová finished teaching and has to pick up her daughter. But she doesn't know where. Her daughter sent
her the directions. Follow them to know where she is. 
She has to walk out of the school and turn left, walk across Albert, then go straight and go across the street to pick
up her car from the car wash. 
Suddenly her husband called, and said:
„Hi honey, my friend had an emergency and can't take me home, could you please pick me up?”
So she started the car and drove to the fit centre. She picked up the love of her life and they drove straight, turned
right by the parking lot. And at the end of the street she turned left and that's where her daughter is. 
She said „Hey mommy, let's go shopping?”

Spoj školní předměty s obrázky
Nabídka: Dějepis, přírodopis, tělocvik, chemie



Popletené hlavy
Čtyři naši učitelé u opravování písemek tak trochu ztratili hlavu. Pomoz jim hlavu opět najít tak, že ji spojíš se

správným tělem. Poté napiš na linky pod těla o jakého učitele jde. 

Halloweenské vybarvování
Halloween máme už sice za sebou, ale protože k podzimu neodmyslitelně patří a my máme podzimní číslo, tak si na
něj pojďme zavzpomínat. Naše redaktorka Vanča vám zde připravila vybarvování podle čísel. Tak s chutí do toho!

Návod:
1 = zelená
2 = šedá
3 = žlutá
4 = černá
5 = oranžová
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Hledání rozdílů
Školčas nepřináší jen články, ale i spoustu kvízů. I tentokrát si pro vás připravil rozdíly. Dnes se podíváme do naší
tělocvičny. Najdi jich pět a všechny zakroužkuj.

Návod na výrobu netopýrů
Na chodbách hlavní budovy si můžete všimnout neobvyklé výzdoby. Netopýrů, kteří visí po všech možných
sloupech. Jak se vyrábí nám prozradí paní Sedláková, která je vystřihovala spolu s paní Knížatkovou. 
   Netopýři se vyrábí z igelitových pytlů do koše. Nejdříve si na tvrdý papír nakreslíme šablonu netopýra, tu
přiložíme na pytle a poté už jen vystřihujeme. Po všem stříhání se přihladí na sloupy, zdi a dveře. Netopýři na zdi
moc nedrží, protože je na chodbě průvan. Když proto uvidíte netopýra na zemi, vůbec se ho nebojte připlácnout
opět na zeď. Podle přihlížejících je nejvíce vrací na svá místa paní učitelka Měšťánková. 



Čajovna je zpět!
I letos paní učitelka Hamplová otevřela naši školní čajovnu. Kdy ji můžete
navštívit? Každý čtvrtek o velké přestávce. Nezapomeňte s sebou přivést i
kamarády ze třídy. Můžete se těšit na čaj z bylinek ze školního pozemku.  

Motýlí farma v učebně přírodopisu
Paní učitelka Korkischová se rozhodla udělat z učebny přírodopisu jedno velké terárium. Na učitelském stole
můžete vidět, jak se postupně líhnou nádherní motýli. Školčas paní učitelku vyzpovídal ohledně starání se o tuto
motýlí farmu.

Jaký to je druh motýla?
Je to martináč hedvábný. 
Jak dlouho trvá vývoj z housenky na motýla? 
Z housenky na kuklu je to 4 až 6 týdnů a z kukly na motýla zase 4 až 6 týdnů. 
Jak často čistíte terárium? 
Každý druhý den. 
Co motýl jí? 
Šeřík nebo ptačí zob. 
Jak dlouho žije tento druh motýla? 
Dospělec žije 1 až 2 týdny 

Vymaluj si podle motýla z učebny
toho svého



Letos se u nás ve škole objevilo hned několik nových učitelů. Jednoho z nich naše redakce odchytila. Jedná se o
paní učitelku Bartošovou, která u nás učí výtvarnou výchovu a angličtinu. Hned jsme se jí museli zeptat, jak se jí
tady líbí. 
Jak se vám líbí na této škole?
 Mně se na této škole líbí moc.
Jaká třída je podle Vás nejhodnější?
 9.B
Jaký předmět se vám tady učí nejlépe?
Asi jen ty, co učím, takže Vv a Aj.
Jaký předmět byste tady chtěla učit, ale musí to být předmět, který neučíte?
Přírodopis, protože mě zajímá.
Čím vám tato škola přijde výjimečná?
 Přátelský kolektiv (učitelský i studentský).
Co se vám na této škole líbí nejvíc?
 Hodná paní ředitelka.

Florbalový turnaj
Dne 14.10.2025 se na naší škole uskutečnil florbalový turnaj. Hrálo celkem šest týmů od šesté do osmé třídy. Hlavní
rozhodčí byli pan učitel Indra a jeho pomocník Dominik Kamlar. Celý turnaj pořádali ale hlavně žáci v čele s
Tomášem Pobuckým. Zápas trval přibližně dvě hodiny. Na třetím místě se umístila 8.B, na druhém místě 7.C a
vítězem soutěže byla 8.A. Podle diváků byl turnaj velmi napínavý a příští rok prý proběhne znovu. 

Nové zvířecí druhy
Při hodině v počítačové učebně se dvěma žákyním nečekaně ořízly obrázky. Zkus poznat jednotlivá zvířata z
oobrízků a vepiš je na správnou linku. Na konci časopisu uvidíš správné výsledky. 
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Rozhovor s paní učitelkou Bartošovou



 Proč jste si vybrala zrovna tuto školu?
 Protože se to vlastně ke mně dostalo náhodou a asi si myslím, že to byl takový osud.
Chtěla byste něco změnit nebo jako něco udělat naopak?
 Asi ne, mně se na této škole všechno líbí. Dala bych škole deset bodů z deseti. 
Chodíte sem ráno do školy ráda?
 Já ráda učím, takže se do té školy ráno těším, ale nemám ráda ten ranní shon.

Kvíz na římská čísla
Umíš římská čísla? Bez toho se dnes neobejdeš. Naši redaktoři ti zde na ně napsali tahák, abys je vždy správně
dokázal určit. Následně tě čeká malý kvíz. 

Tahák, který ti možná pomůže:
Ivan Vedl Xenii Lesní Cestou Do Města

1, 5, 10, 50, 100, 500, 1000
MDLXX=          = Bitva na bílé hoře
DLXXII=           = Počátek muslimského letopočtu.
MMXXV=           = Letošní datum.
MCMVLV=         = Konec druhé světové války.

Škola slaví 75 let
Čtení s porozuměním:
Škola byla založena roku 1950. Aktuální ředitelka je PhDr. Petra Tichá. A zástupce je Mgr. Radek Kozák.
Má 37 učitelů 7 družinářek a hodně žáků. Učí se tady: Čeština, matika, tělocvik, dějepis , zeměpis, přírodopis,
fyzika, chemie, hudební výchova, výtvarná výchova, praktické činnosti, prvouka, přírodověda, informatika,
výchova k občanství, pracovní činnosti, výchova ke zdraví, svět práce, německý jazyk, ruský jazyk, španělský
jazyk, anglický jazyk.
Kvíz: 
1.  Kdo je ředitel/ka? ______________________
2.  Kolik je předmětů? ________ 
3.  Kolik je cizích jazyků na škole? _____________

Slohové práce žáků
I letos publikujeme některé ze slohových prací. Toto číslo to budou vypravování dvou sedmáků, kteří museli do
svých vypravování zapojit slova: Traktor, krásná a jet. Dále museli ve svém vypravování prozradit něco o pečlivě
zvoleném hlavním hrdinovi. Jak se jim to povedlo uvidíme na další straně. 



Smíšek Pepa a jeho den
     Smíšek je člověk jako každý jiný. Má ale jednu jedinou výhodu - umí každého rozesmát.
     Smíškův den začíná větou „Hele, to je ale krásný ráno“ nasnídá se a jde do školy. Cestou si zpívá. Jo a málem
bych zapomněl, pokaždé potká strejdu, jak jede v traktoru. Přijde do školy, sedne si na židli a hned se koukne, co má
na svačinu. Po škole jde na oběd a pak domů. Doma si udělá úkoly a hraje si. 
    Ale jednoho dne se mu po cestě do školy zdálo něco divné. Jak nad tím tak přemýšlel, tak mu to došlo. Neviděl
strejdu. Třeba zaspal, řekl si a hodil to za hlavu. Když ho neviděl podruhé potřetí a ani po čtvrté, tak se ho po škole
vydal hledat.
    Teta řekla, že doma není. Na statku nebyl, u krav nebyl, na fotbalovém hřišti nebyl. A tak začalo pátrání. Hledala
ho policie i dobrovolníci, ale nic nenašli. 
     Další den ho Smíšek našel. Ptal se ho, kde byl. 
„V hospodě” odpověděl strýček. 
Strejdovo ponaučení bylo, že má vždycky doma říct, kam jde. Jinak se o něj ostatní budou bát. 

Ondřej Vašíček, 7.C

Ztracené sušenky
Jednoho krásného dne se Myster Sušenka IV. probudil.
„To je ale hezké ráno. Ale bude ještě mnohem hezčí, když si dám dám sušenky!“
A tak Myster Sušenka šel dolů pro svoje ranní sušenky, ale ony tam nebyly.
„AaaAAaAAaA!! Tohle musí být noční můra.“ 
Tak se Myster Sušenka štípl a zjistil, že to noční můra není. 
„Co budu dělat! Už vím, půjdu se zeptat pana Pendreka IV.“
Pan Pendrek IV. byl jeho úhlavní nepřítel. Dělal mu všemožné naschvály. 
„Už jsem tě čekal.“ řekl Pendrek IV., když k němu Myster Sušenka dorazil.
„Kde jsou moje sušenky?!“
„Jsou na VESNICI!!!!! HhahahaHahAh!!!“ Pokud Myster Sušenka nesnášel něco víc než pendreky, byla to vesnice.
„To neeee! Už nikdy nedostanu sušenky, já umřu! Musím být statečný. Já si pro ně dojdu!“ 
A tak šel. Když dorazil do vesnice, tak se mu udělalo špatně, protože kolem něj projel traktor.
„Musím se vzchopit.“ 
Jenomže ten traktor, který kolem něj projel, se otočil a začal ho pronásledovat. Najednou uviděl obrovskou horu
sušenek, tak se za ní rozběhl. Běžel a běžel. 
Najednou za sebou uslyší traktoristu. 
„Chceš pomoct? K těm sušenkám bys nedoběhl ani do Vánoc!“
„Ty mě nehoníš?” zeptal se Myster Sušenka. 
„Ne, proč bych to dělal?” odpoví traktorista. 
Myster Sušenka byl u té hory sušenek s pomocí traktoristy coby dup. A celou vesnicí se ozvalo:
„Moje hezké, krásné, sušenky!”

KONEC
Vzkaz od autorky: Myster Sušenka je celé jméno hlavní postavy a protože je jedinečné, tak se píše s tvrdým Y.

Sofie Meixnerová, 7.C



Školčas ti nabízí možnost výhry tajuplného balíčku plného zajímavých odměn. Tentokrát se nehraje
jen o sladkosti, ale i o propisky či jiné ceny. Stačí pouze vyplnit správně křížovku, napsat u ní svoje
jméno a třídu a vhodit ji do naší schránky naproti sborovně. Losování výherců proběhne 18. listopadu.

1.Budova, kde se děti vzdělávají:

2. Nástroj na kreslení:

3. Sešit na kreslení:

5. Místnost, kde probíhá
vyučování:

4. Prázdniny v lednu:

6. Místo, kam žáci chodí na obědy:

7. Přestávku ohlašuje: 

8. Zkráceně hudební výchova:

9. Předmět, ve kterém se učíme o
rostlinách:

10. Učební předmět ve kterém počítáme: :

Losování o ceny

Odpovědi na kvízy
Učitelský kvíz: Paní učitelka Hlaváčová, pan učitel Hajtmar.
Paní učitelka Kouřilová došla do Kauflandu. 
Popletené hlavy: Pan učitel Kroul, p. uč. Bartošová, Chmelařová a Tempírová. 
Nové zvířecí druhy: Panda červená a medvídek koala, jelen + lama + pštros.
Římská čísla: 1620, 622, 2025, 1945.
Škola slaví 75 let: Paní Tichá, 22 předmětů, z toho pět jazyků (čeština také).

Na tomto čísle školního časopisu se podíleli:
Vojta Kunert (6.B), Agáta Kalinová (6.B), Anna Reslerová (6.B),
Vojtěch Urban (9.C), Vanessa Manderlová (7.A), Zoe Janhubová
(7.A), Patricie Špačková (7.A), Nikol Unzeitigová (9.B), Marika
Krmelová (9.B), Klára Stejskalová (9.B), Dominik Kamlar (7.C),
Lenka Šišková (8.A), Adéla Kramarová (7.A), Julie Hutníková
(7.A).
Speciální poděkování patří třídě 7.C. 
Pokud jste dnes nenašli článek, na kterém jste se podíleli, objeví se
v prosincovém čísle. 


